

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

中共枣庄市委机关报
国内统一刊号: CN37-0038
网址: http://www.632news.com

2017年6月23日 星期五 B版
农历丁酉年五月廿九

要务信息

主编:侯冬健
组版:周虎
电话:3120550
邮箱:zzrbzw@163.com

威海枣庄共建农业协作 扶贫示范基地

日前,威海市农业局和枣庄市农业局共同在山亭区枣庄市农业局“第一书记”帮扶村桑村镇苏庄村、峰城区榴园镇王府山村富山石榴种植合作社建立协作扶贫示范基地,并向两基地分别支持扶贫协作资金10万元。

今后,威海市农业局、枣庄市农业局将加强协作,积极发挥农业行业在扶贫攻坚中的

优势,进一步完善农业协作扶贫示范基地建设方案,加快建立资本、技术与资源相结合的长效协作扶贫机制,共同加强政策、项目、技术服务、人员力量等投入,力争将苏庄村打造成为全国田园综合体示范点,将富山石榴种植合作社打造成全国农民专业合作社示范社。

(孙竹梅)

查身边隐患 保职工安全 促企业发展

全市各级工会强化群众监督助推安全发展

安全生产关系发展大局,关系职工生命安全。为认真贯彻落实市委、市政府部署要求,促进安全生产形势持续稳定发展,市总工会积极发挥职能作用,以“查身边隐患,保职工安全,促企业发展”为主题,以群监群防群治为主要措施,广泛开展群众性安全生产活动,组织动员全市职工打响了“安全生产保卫战”。

强化隐患排查治理,促进企业安全生产。各级工会将开展“查身边隐患,保职工安全,促企业发展”群众性安全生产活动作为“一把手”工程,带着服务发展大局、维护职工权益的政治责任狠抓工作落实。今年以来,市总工会党组书记、常务副主席陈业江及县级领导干部带队开展专项督导30次,督导高危企业62家。各级工会以高危行业企业为重点,组织职工广泛开展自查互查,并会同专家深入企业开展定期检查、专项检查、专职巡查、现场督查,选派工会干部包靠重点企业行业,形成上下联动,齐抓共管的良好局面。今年以来,全市职工立足生产岗位排查事故隐患共计46016项,整改完成45792项,提请安监部门挂牌督办224项,有效防范了安全生产事故的发生。

生。十里泉发电厂职工李峰、蒋庄煤矿职工高歌、枣建集团职工孙忠哲排查的三级安全生产事故隐患受到省总工会表彰奖励。构建群监机制,增强工作合力。各级工会逐级建立与政府、社会、企业联动机制,努力完善群众性安全生产工作网格体系。市和区(市)、高新区总工会、65个镇街总工会全部与同级安监部门建立了联席会议制度,协同部署推进群众性安全生产工作,并建立排查安全隐患台账,实行隐患排查治理闭环管理。积极争取市政协的重视支持,把非公企业安全生产列入年度视察活动,促进非公企业落实安全生产主体责任。企业工会充分发挥组织优势,通过源头参与经营管理,推动群众性安全生产工作纳入主体责任管理体系,充分发挥职业协会、厂务公开、职工代表巡察等载体作用,强化对安全生产责任落实的监督,织密了企业安全生产的网底。

加强教育激励,提升群监能力。市总工会制订了《职工排查安全生产事故隐患奖励办法》,拿出专项资金对组织活动好、隐患排查好、整改落实好的单位和个人给予奖励;各级工会争取企业重视支持,将职工查隐患纳入绩效考核奖励之中,有效激发了职工的参与热情。市总工会通过举办全市非公企业负责人培训班、工会干部培训班、煤炭系统工会干部培训班,积极培养群监工作骨干;企业工会立足实际广泛开展安全生产规程讲解活动,提升了职工的自我保护能力和隐患排查治理水平,把一线职工武装成合格的“群监员”。今年以来,全市各级工会共举办专题培训班1766期,培训11.8万人,组织开展高危企业应急演练273场次,参与职工65361人次,职工的安全生产技能水平、企业的安全发展意识和工会干部的群监工作能力得到全面提升。

营造浓厚氛围,培育安全文化。市总工会充分发挥《枣庄日报》、“枣庄工会在线”微信公众号等媒体作用,广泛宣传《安全生产法》、《山东省安全生产条例》等法律法规,总结推广群众性安全生产工作中的好经验好做法好典型,积极营造关注支持安全生产的浓厚社会氛围。区(市)、高新区总工会和镇街工会投入资金帮助企业印制宣传标语、宣传单,制作安全标识和安全知识站牌,做实做细基层安全生产宣传工作。坚持把安全生产作为职工文化建设的主要内容,市总工

会举办了“弘扬安全文化,助推科学发展”职工美术书法摄影展,通过开展“职工艺术课堂”送安全文化进基层、进一线;企业工会通过开展职工

安全生产漫画展、亲情安全送祝福、安全生产征文、“说身边安全人,讲身边安全事”主题演讲比赛等职工文化活动,将安全生产融入日常、抓在经

常,夯实了安全生产的群众基础,在促进安全生产形势持续稳定发展中彰显了职工群众和工会组织的作用。

(马东明 赵燕)



市总工会领导深入基层检查督导群众性安全生产工作

《安全生产法》亮点解读

马东明

●坚持以人为本,推进科学发展。《安全生产法》坚守发展决不能以牺牲人的生命为代价这条红线,牢固树立以人为本、生命至上的理念,正确处理重大险情和事故应急救援中“保财产”还是“保人命”问题,具有重大意义。

●建立完善安全生产方针和工作机制。《安全生产法》确立了“安全第一、预防为主、综合治理”的安全生产工作“十二字方针”,要求建立生产经营单位负责、职工参与、政府监管、行业自律、社会监督的机制,进一步明确各方安全生产职责。

●赋予工会安全生产监督权。《安全生产法》第七条明确规定:工会依法对安全生产工作进行监督。生产经营单位的工会依法组织职工参加本单位安全生产工作的民主管理和民主监督,维护职工在安全生产方面的合法权益。生产经营单位制定或者修改有关安全生产的规章制度,应当听取工会的意见。

●监督管理人员维护职工安全利益的功能强化。《安全生产法》第五十七条规定:工会对生产经营单位违反安全生产法律、法规,侵犯从业人员合法权益的行为,有权要求纠正。工会有权对建设项目的安全设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投入生产和使用进行监督,提出意见。

滕州工会坚持“四个注重”

推进群众性安全生产工作稳步发展。一是注重源头参与。积极争取党政重视支持,将“查保促”工作纳入全市安全生产工作大局,增强了“查保促”活动的影响力。二是注重部门协调。定期与市安监局召开联席会议,研究解决活动中存在的情况问题;注重吸收安监部门的工作人员一起组成工作组,深入基层单位督导检查,增强了工作合力。三是注重督导调度。形成市总—镇街(系统)和基层工会三级督导调度体系,确保了“查保促”工作深入开展。四是注重教育培训。

(王晓辉)

薛城工会强化教育培训夯实安全生产群众基础。与安监部门联合对企业安全管理人、一线职工、特殊岗位人员进行安全教育培训,把新修订的《山东省安全生产条例》、新《安全生产法》、《职业病防治法》等法律法规知识,通过集中宣讲、专题辅导、个人自学、集体授课等形式,提升职工安全生产能力。

基层工会强化措施促安全

提高学习的实效性。通过现场实践和理论学习相结合的方式,增强了职工群众的安全意识和隐患排查治理能力。

(高斌)

市中工会完善考核激励机制调动企业职工安全生产积极性。坚持把开展“查保促”活动与其他综合性评先树优结合起来,将“查保促”工作纳入“安康杯”竞赛考核指标,对活动开展不力的单位,取消其当年度“安康杯”竞赛的参赛资格,对发现重

大安全隐患、避免重大安全事故发生的个人以及在活动中成绩显著的先进单位先进集体和先进个人优先推荐参与各级劳动奖章和工人先锋号的评选。今年,全区职工共查出隐患798项,企业整改完成786项,报安监部门督促整改15项。

(姜波)

峄城工会“一二三”工作法提升安全生产群监群防群治水平。各级工会通过向辖区企业发

广大职工充分参与到活动中来。

(苏昊)

枣庄高新区工会开展主题演讲比赛组织职工“说身边安全人、讲身边安全事”,演讲选手以安全生产、安全发展为切入点,真实讲述发生在身边的具体典型事例,宣讲以身作则抓安全工作落实的典型故事等。通过演讲比赛活动,深入宣传了开展“查身边隐患,保职工安全,促企业发展”活动的意义,提升了广大职工的安全责任意识和自我防护能力,营造出人人遵章守纪、杜绝违章作业的浓厚舆论氛围。(付丽)



投稿邮箱:zzszgzb@163.com 电话:3319375



近年来,枣庄市随着健身秧歌爱好者不断增加,“枣庄秧歌”华丽的完成了“世界秧歌”的蜕变过程,健身水平不断提高,健身秧歌已成为宣传枣庄,促进文化旅游产业发展的城市名片。

(冯万里 刘玲涛 摄影报道)

市中道路运输行业开展“安全生产月”活动

积极创建安全、优质、有序的道路运输环境

为更好地将2017“安全生产月”活动工作任务分工落到实处,确保活动扎实开展,取得实效。近日,市中区交通部门多项举措,积极部署“安全生产月”活动。进入6月来,以“压实企业安全主体责任”为主题的2017年全区道路运输行业“安全生产月”活动全面启动。

要求各运输企业结合各自工作实际,紧紧围绕活动

主题,结合自身特点,切实开展打非治违和隐患排查整治,深入开展安全生产月活动,制定并实施切实可行的活动计划,广泛动员部署,开展多种通俗易懂、喜闻乐见的主题活动,确保“安全生产月”活动有声有色。并且还要求各运输企业要强化沟通、多边联动,形成安全生产齐抓共管的良好局面,要展开相应演练活动,要突

出“落实企业主体责任”这一条主线,以防范各类事故为目的。活动期间,共悬挂安全生产条幅100余个,开展消防安全隐患演练30余起,企业利用微信群平台广泛传播道路运输安全生产知识和应知应会,强化宣传教育。中联商混公司在驾驶员中间利用班前会积极开展“安全誓词”制度和“安全全家福”活动,效果反应较好。

通过开展形式新、内容实、声势大、效果好的宣传活动,大力宣传党和国家关于安全生产的方针政策、法律法规,使“关注安全,关爱生命”的安全理念深入人心。推动企业落实安全生产主体责任,全面提高从业人员安全素质,有效防范和遏制重特大事故发生,为创建全区安全、优质、有序的道路运输环境奠定了坚实的基础。(姜美霞 殷忠宪)



为进一步弘扬中华民族扶危济困、团结互助的传统美德,促进社会主义精神文明建设,近日,市中区交通运输局组织开展了“慈心一日捐”活动。全体干部职工积极响应、奉献爱心,共捐款16000余元,以实际行动展现了交通人乐善好施、扶老助残的良好美德。

(张静 姜美霞 摄)



6月21日,山亭区50辆出租车换上了崭新的座套,干净、整洁的车容、车貌,为广大乘客提供了舒心的乘车环境,为创卫添了一抹靓丽的色彩。

(田海 郑秀萍 摄)